
Domáca úloha - 3.cvi£enie

1. Ve£erná skupina dopo£íta´:
Na oblohe so silne obmedzeným obzorom zahliadnete "pada´ hviezdu".
Za 0.5 s preletí na oblohe dráhu 13◦. Bol to meteor £i dopravné lietadlo?
Typická vý²ka lietadla je 10 km a rýchlos´ 1200 km/h (1000 km/h), pre
meteor vý²ka 85 km a rýchlos´ 40 km/s.

2. Meteoroid o hmotnosti 10 kg vletí do atmosféry Zeme a pri dopade na
povrch dosiehne rýchlos´ 40 km/s. V prípade, ºe po prelete atmosférou
bude ma´ len desatinu po£iato£nej hmotnosti, akú ve©kú energiu bude ma´
zráºka? Preve¤te túto energiu na kg TNT.
Pomôcka: energia výbuchu TNT je 4.2 MJ/kg.
(Pre zrovnanie: bomba v Hiro²ime mala pribliºne 13 kiloton TNT.)

3. Aký má úhlový priemer Slnko pre hypotetických obyvate©ov (£i na²ích
hypotetických astronautov) planét Merkúr a Jupiter? Uve¤te oba výsledky
v úhlových jednotkách a porovnajte ko©kokrát je vä£²í alebo men²í, neº
uhlový priemer Slnka pozorovaný zo Zeme. Polomer Slnka je R⊙=6, 96 ·108
m, vzdialenos´ Merkuru od Slnka je dM−S = 5.79 · 1010 m a Jupitera od
Slnka dJ−S = 7.78 · 1011 m.

4. Vypo£ítajte dobu, za ktorú dorazí svetlo z galaxie M33 k nám. Vzdialenos´
tejto galaxie je 3 · 106 ly.

5. Ako dlho bude trva´ svetlu, neº dorazí na Zem z galaxie M101? Vieme, ºe
táto galaxie je o 7.4 Mpc vzdialenej²ia, neº galaxia M33.

6. Preve¤te 26◦66' na radiány a 3.1 rad na stupne.
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